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kuryr 9. srpna 2023

Moskva obviněna z podněcování „Hunger Games“:
Svět nezažije krizi pšenice po „dohodě s Ukrajinou“

infokuryr.cz/n/2023/08/09/moskva-obvinena-z-podnecovani-hunger-games-svet-nezazije-krizi-psenice-po-dohode-
s-ukrajinou

Vzhledem k tomu, že Rusko 17. července oznámilo, že neobnoví
dohodu mezi Tureckem a Velkou Británií o iniciativě Black Sea
Grains Initiative, která Ukrajině umožňuje vyvážet obilí s bezpečným
průchodem z Oděsy a dvou dalších ukrajinských černomořských
přístavů, byly vzneseny nároky Západu. mainstreamová média, že
toto odmítnutí povede ke globálnímu hladomoru a prudce rostoucím
cenám potravin.

Ukrajinský útok na životně důležitý most spojující pevninské Rusko s
Krymským poloostrovem, právě když smlouva o obilí vypršela,
vyvolal masivní odvetný úder ruských sil, který vážně poškodil
Oděsu a nedaleké přístavy na nakládání obilí. Jaký je skutečný stav
dodávek potravin z „sýpky Evropy“, jak se dříve Ukrajině říkalo?

19. července Indian Express nadepsal: “Svět čelí ‘Hunger Games’,
protože Čína hromadí zásoby obilí a Rusko odstupuje od smlouvy.”

Bylo to tam dále řečeno

https://www.infokuryr.cz/n/2023/08/09/moskva-obvinena-z-podnecovani-hunger-games-svet-nezazije-krizi-psenice-po-dohode-s-ukrajinou/
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Analytik varoval: „V příštím roce by mohl po celém světě zavládnout
hladomor, protože Rusko odstoupí od klíčové dohody o obilí s
Ukrajinou a Čínou, největším světovým spotřebitelem rýže, hromadí
potraviny,“ varoval analytik. Rusko tomu brání Dohoda, která
umožňuje Ukrajině vyvážet obilí, a tím ovlivňuje globální
potravinovou bezpečnost.

CNN, Yahoo a další západní média přinesly podobné poplašné
zprávy. Nikdo z nich se neobtěžoval podrobně popsat současnou
situaci. Je to mnohem méně alarmující, než se tvrdí. Svět se může
brzy potýkat s nedostatkem obilí, ale to nebude kvůli ruským akcím
na Ukrajině.

19. července, dva dny po zrušení, světové ceny obilí vzrostly asi o 8
%, když bylo oznámeno, že Rusko nyní považuje jakoukoli loď
kotvící v Oděse nebo jiných ukrajinských přístavech za podezřelý
zbrojní náklad a cíl pro ruské rakety. Západní média od té doby
tvrdila, že Rusko způsobí světový hladomor ukončením dohody o
vývozu obilí s Ukrajinou. Jaká jsou skutečná fakta?

Proč Rusko zastavilo dohodu

Dohoda o iniciativě Black Sea Grains Initiative byla podepsána v
červenci 2022 poté, co bylo Rusko obviněno z toho, že svými
vojenskými akcemi na Ukrajině způsobilo vážné problémy s obilím
africkým a dalším chudým zemím. Rusko za účasti Organizace
spojených národů souhlasilo s dohodou, ve které Rusko umožní
bezpečný přechod Černého moře z ukrajinských obilných přístavů,
jako je Oděsa, výměnou za zrušení západních sankcí na ruský
vývoz pšenice a hnojiv, včetně zrušení zákazu SWIFT na velká státní
ruská exportní banka obilí by měla být zaručena.

Rusko, Ukrajina, Turecko a Organizace spojených národů dosáhly
22. července 2022 dohody o zřízení humanitárního námořního
koridoru pro lodě vyvážející potraviny a hnojiva z ukrajinských
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černomořských přístavů. 18. května 2023 Rusko prodloužilo dohodu,
známou jako iniciativa Black Sea Grains Initiative, o 60 dní do 17.
července.

S tím byl velký problém. Západ odmítl respektovat ruskou část
dohody. Informoval o tom ruský státní zpravodajský portál Sputnik.

„Dohoda je součástí celkového balíčku. Druhá část – tříleté
memorandum Rusko-OSN – počítá s deblokací ruského vývozu
potravin a hnojiv, znovupřipojením Ruské zemědělské banky ke
SWIFT, obnovením dodávek zemědělské techniky, náhradních dílů a
služeb, obnovou čpavkový ropovod Togliatti-Odessa (který letos v
červnu Ukrajina sabotovala) a řadu dalších opatření. Podle Moskvy
tato část balíčku ještě nebyla realizována.

července, v den, kdy Rusko oznámilo, že neprodlouží dohodu,
Ukrajina, podporovaná americkými a britskými zpravodajskými
agenturami, provedla smrtící útok na jediný most spojující Krym, kde
sídlí ruská černomořská flotila, spojující s ruskou pevninou. .

Dráhu vozidla vážně poškodil ukrajinský námořní dron, zabil dva
civilisty a třetího nechal v kómatu. V následujících nocích Moskva
provedla smrtící odvetná opatření, která zničila velkou část přístavní
infrastruktury Oděsy a dalších blízkých černomořských přístavů.

Podle ukrajinského ministerstva pro zemědělskou politiku a potraviny
byly ruské útoky na obilné terminály a přístavní infrastrukturu na
Ukrajině provedeny v noci z 18. na 19. července a způsobily vážné
škody, jejichž úplná oprava bude trvat nejméně rok.

Zničena byla významná část infrastruktury přístavu Čornomorsk a
zničeno bylo také 60 000 tun obilí. Poškozena byla infrastruktura
obilí mezinárodních a ukrajinských obchodníků a přepravců, jako je
lucembursko-ukrajinský Kernel, Viterra, součást obří švýcarské
skupiny Glencore, největšího světového obchodníka s komoditami, a
francouzské skupiny CMA CGM.
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Moskva obviňuje OSN a Západ, že nejen odmítají splnit ruskou část
dohody. Západ také využívá chráněné lodě k přepravě NATO a
dalších zbraní na Ukrajinu k financování války, což je stěží
humanitární akt.

Pšenice pro EU?

Zatímco Západ tvrdil, že ruská blokáda lodní dopravy z Oděsy a
dalších ukrajinských přístavů vede k humanitární katastrofě v Africe
a dalších chudých zemích, pšenice a ukrajinská kukuřice a
slunečnicový olej neskončily v zemích chudšího jihu. Místo toho
velká rolnická vzpoura v Polsku, Bulharsku, Rumunsku a dalších
zemích EU donutila Brusel dočasně zakázat dovoz levného
ukrajinského obilí. Podle OSN byla EU hlavním příjemcem obchodu
s obilím v Černém moři: 38 % veškerého ukrajinského obilí bylo
odesláno do Evropy, přestože EU byla čistým vývozcem
pšenice. Dalších 30 % šlo do Turecka a 24 % do Číny. Pouze 2 %
šla do zemí globálního jihu.

V dubnu Polsko, Slovensko, Maďarsko a Bulharsko zavedly dočasný
zákaz ukrajinských zemědělských produktů tváří v tvář velkému
rolnickému povstání proti přílivu levného dovozu obilí z Ukrajiny
poté, co neuspěly v opakovaných výzvách, aby Brusel-EU uvalila
všeobecnou zakázat a dodávat obilí do Afriky a dalších zemí podle
původní dohody.

Několik tvrdých faktů z USDA

Zatímco většina vládních statistik v USA už dnes kvůli desetiletím
politických manipulací nestojí za moc, statistiky Ministerstva
zemědělství USA pro světovou produkci pšenice jsou obecně
považovány za docela přesné, protože světové obilné kartely se na
tato data spoléhají při stanovování cen obilí, aby určily . Ve své
zprávě z 12. července, krátce před dokončením ruské obnovy
Černého moře, USDA, nazvané „Obilí: Světové trhy a obchod“,
uvedlo následující: „Jak se obchodní rok 2022–2023 chýlí ke konci,
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Rusko si zachovalo pozice světového lídra ve vývozu pšenice
konsolidována.“ Očekává se, že Rusko vyveze v roce 2022/23 45,5
milionů tun. Hlavními destinacemi jsou Blízký východ,

Zpráva USDA pokračuje pro Ukrajinu, jejíž hlavní oblasti pěstování
obilí byly zasaženy boji: „Ukrajinská výměra se výrazně snížila v
důsledku války s Ruskem. Pro rok 2023/24 se předpokládá produkce
17,5 milionu tun, což je nejmenší sklizeň za více než deset let. S
výrazně omezenými dodávkami a nejistotou ohledně budoucnosti
iniciativy Black Sea Grains Initiative se předpokládá, že ukrajinský
vývoz pšenice v roce 2023/24 klesne na 10,5 milionu tun, což je
pokles o více než 40 procent oproti předválečnému
průměru. Zatímco iniciativa Black Sea Grains Initiative pomohla
Ukrajině vyvézt 16,8 milionu tun pšenice v letech 2022/23,

Po odečtení 6,6 milionu tun pšenice, která se dostala do EU po
souši, není pro světové trhy přes Černé moře k dispozici přibližně
10,2 milionu tun ukrajinského obilí. To je však téměř přesně takové
množství ukrajinské pšenice, které loni zaplavilo tamní trhy EU.

Rusko slibuje obilí pro Afriku

27. července na druhém výročním summitu Rusko-Afrika v
Petrohradě ruský prezident Putin slíbil, že Rusko poskytne zdarma
obilí vybraným africkým zemím, které obdržely obilí z Ukrajiny:

“Budeme připraveni dodat Burkině Faso, Zimbabwe, Mali, Somálsku,
Středoafrické republice a Eritreji zdarma každý 25-50 000 tun obilí v
průběhu příštích tří až čtyř měsíců.”

NATO a západní mainstreamová média manipulují jednostranným
narativem, aby obvinili Rusko z něčeho, co způsobily jejich vlastní
korupční činy. Pozastavení obchodu s obilím ze strany Ruska, které
souhlasilo s jeho obnovením s výhradou záruk naplnění ruského
podílu, nevede ke globální katastrofě. Mnohem nebezpečnější pro
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svět jsou promyšlené kroky EU a Bidenovy vlády, které chtějí v rámci
své takzvané zelené bezuhlíkové agendy výrazně omezit globální
produkci hnojiv.

 
 


